

中国交建海西区域总部创新发展模式 受到多家主流媒体关注

一年多来, 本会副会长单位——中国交建海西区域总部坚持“高端运作、运作高端”的营销策略, 创新商业模式, 逐步走出了一条“做增量, 改环境, 创模式”的发展新路。在《福建日报》、《厦门日报》、《海峡导报》、《海西晨报》、《闽南日报》、《福清侨乡报》、《乐清日报》、《厦门卫视》、《海峡卫视》、《漳州新闻网》、《台海网》等在当地具有权威、主流、影响力的多家平面媒体及主流电视网络的显著位置, 均多次报道了中国交建海西区域总部拓展区域市场情况的报道。

6月21日, 中国交建海西区域总部再次引起全国具有影响力的媒体《中国交通建设报》的关注, 本会副会长、中国交建海西区域总部总经理叶容坚接受了该报社华南记者站站长、资深记者肖明葵一行的采访。媒体再次与中国交建海西区域总部零距离接触。访谈中, 叶容坚详细介绍了海西总部的发展历

程、区域市场业务拓展、总部文化建设、未来的发展战略等方面情况。他表示, 中国交建海西区域总部通过改变了原来传统的投资项目路径, 采取顶层设计、运作高端、高端运作的方式, 设计最便捷、实用可行的路径, 以最短的时间获得首个厦漳同城大道项目落地并实施, 传统的经营模式得到进一步转变, 经济结构得到进一步优化。去年, 中国交建海西总部共促成中国交建与福建省、各地市政府签订各项合作协议7份, 并形成储备有2500多亿元项目库, 内容涉及围海造地、轨道交通、土地整理、城市综合体开发等多个领域。通过创新商业模式, 先后有7个大体量、高回报的项目落地并开始实施, 给各区域单位带来近500亿元的市场增量, 为公司在海西区域的持续发展打下了坚实的基础。今年, 中国交建海西区域总部将以实现合同额1000亿元为目标, 站在经营海西整个区域市场层面, 遵循公司“五商”的发展思路去运作高端项



叶容坚副会长(中)接受《中国交通建设报》华南记者站站长、资深记者肖明葵一行的采访

目, 践行“中文”梦。

据了解, 中国交建海西区域下一步战略目标将围绕在围海造地、海工产业等领域进一步延伸拓展市场, 在特色房地产商、城市综合体运营商、智慧城市运营商、云空间运营商等方面谋篇布局, 重点打造。

【本报通讯员：白瑞生】

中交一公局厦门工程有限公司参建的厦漳跨海大桥正式通车



由中交一公局厦门工程有限公司承建的厦漳大桥南汉主桥全景

5月28日, 由本会会员单位——中交一公局厦门工程有限公司参建的厦漳跨海大桥隆重举行通车仪式。漳州市委书记陈冬, 招商局集团副总裁、福建厦漳大桥有限公司董事长胡政, 福建省交通运输厅党组成员、总工程师陈培健, 厦门市人民政府副市长张灿星, 漳州市人民政府市长吴洪芹出席了通车仪式。中交第一公路工程局有限公司总工程师刘元泉, 中交第一公路工程局厦门公司总经理白著等领导出席通车仪式。

精心组织施工 全标段率先合龙

厦漳大桥屹立于厦门岛西南部, 由南汉与北汉两座斜拉桥组成, 全长11.7公里, 本会会员单位——中交一公局厦门工程有限公司承建南汉主桥和南引桥。

南汉主桥为H型钢混叠合梁斜拉桥, 主跨300米, 桥面为双向六车道高速公路。为了把握最佳施工天气, 赶在2012年台风季前完成合龙任务, 中交一公局厦门工程有限公司项目经理谢泽福精心组织施工, 对每一个施工环节都要兢兢业业, 一丝不苟。

他坚持每天一小会, 每周一大会, 了解施工情况, 将“三高”和“三严”作为标准来抓质量, 明确工作指标, 抢抓进度的同时减低结构的安全风险。在保障施工进度、提高工程质量、保障施工安全的同时, 该项目部积极开展生产管理型活动, 树立效益意识, 制定有效的工程建设成本评估标准, 严格把握项目的计划节点, 在全标段劳动竞赛掀起的建设高潮期间, 荣获交通运输部和中国海员建设工会全国总工会联合颁发的“全国公路交通系统重点工程劳动竞赛先进单位”。

面对技术困境, 该项目部围绕科技领先, 质量创优的部署, 成立以项目总工程师牛海喜为组长的技术攻坚小组, 以技术为突破口, 迎难而上。南汉主桥墩承台采用的是双壁有底“三合一”钢套箱, 该套箱高11m, 重达1400吨, 能满足5000吨级货轮的防撞要求, 不仅要求制作精度很高, 而且在就位拼装时需要达到平面尺寸、表面平整度及垂直度等多重指标。同时, 施工海域环境恶劣, 海域内最大水深达15.0米, 水流速度高达1.79米/秒, 加之厦漳大桥所有施工区域仅有南汉水域保留通航航道, 大小船只往来频繁。如何克服重重困难将这巨大的钢套箱精确地放到位, 这个难题摆在了总工程师牛海喜的面前。他带领技术骨

2012年06月15日, 经过项目部的不懈努力, 厦漳大桥南汉主桥最后一段钢主梁顺利就位, 这标志着南汉主桥在厦漳大桥全段率先实现了合龙, 吸引了来自大桥局、二航局等国内知名桥梁建设企业前来参观学习。

攻克技术难关 开辟海上特大桥梁施工领域

在中交一公局厦门工程有限公司项目经理部揭牌之初, 本会会员、中交一公局厦门工程有限公司党委书记孔凡亮说: “厦漳大桥对公司来说是一项特别富有

挑战性的工程, 技术难度大、施工环境复杂, 大家要充分发挥一公局人吃苦耐劳, 敢打硬仗的精神, 加大管控力度, 合理组织施工, 安全高效的完成施工任务”。

交通运输部精神文明建设办公室 中国海员建设工会全国委员会 二〇一二年十二月



中交一公局厦门工程有限公司厦漳大桥IV标获交通运输部和中国海员建设工会全国总工会联合颁发的“全国公路交通系统重点工程劳动竞赛先进单位”

干前往多地实地考察学习, 一遍又一遍的修改完善施工方案, 不厌其烦的召开技术研讨会。总工程师牛海喜最终选定运用双壁钢套箱原位拼装、LSD主从随动控制液压提升同步下放技术, 下放过程中稳定的控制每一根杆件的应力与应变, 确保了钢套箱下放的同步与精确。

其后的施工过程中, 牛海喜技术团队还先后攻克了海中深水大直径桩基施工2000余方水中封底和主桥合龙等难题, 获得了“新型水中钢套箱封底施工技术”、“钢混叠合梁定时合龙技术”以及“一种新型海上高低腿门式起重设备”等海上特大桥梁的专利和科研成果。

九龙江上架虹桥, 厦漳同城新跨越。厦漳跨海大桥的建成, 体现了中交一公局人的魄力, 而对“铸就品质工程”的不懈追求, 中交一公局厦门工程有限公司必将为海峡西岸经济发展做出新的贡献。

【本报通讯员：郑伟】

国控星鲨公司与厦门市出入境检验检疫局 共建“食品药品质量安全合作研究室”

2013年5月31日, 本会会员单位——国控星鲨公司与厦门出入境检验检疫局检验检疫技术中心共建的“食品药品质量安全合作研究室”挂牌仪式在国控星鲨公司举行。

厦门出入境检验检疫技术中心主任周昱与本会会员、国控星鲨公司副总经理许福春签订了合作协议书, 并就技术研究事宜进行了交流和磋商。双方今后将以优势互补、互惠互利、资源共享、实现双赢为合作原则, 在科技项目申报、科研制标、技术开发检测、技术咨询培训及涉及食品药品质量安全研究的多项工作领域开展更加深入的合作。

【本报通讯员：苏志伟】



厦门出入境检验检疫技术中心周昱主任(右)与国控星鲨许福春副总经理(左)签订了合作协议书

中国电信爱动漫推出国内首个移动互联网动漫原创互动平台

6月21日, 在广州举办的第五届天翼互联网手机交易会上, 中国电信爱动漫正式推出国内首个移动互联网动漫原创互动平台——“画客”, 受到业界好评。

据本会理事单位——中国电信股份有限公司厦门分公司负责人介绍, “画客”是中国电信动漫基地面向动漫专业开发者、爱好者以及传播者推出的原创动漫互动平台, 它以web门户与客户端相结合的产品形式, 以轻博客的形态支持漫画原创开发者便捷、快速地发布高品质原创作品, 并同步分享到移动互联网的其他平台。原创作者通过电脑登陆爱动漫网站(dm.189.cn)进入画客专区, 上传作品审核通过

后, 通过爱动漫手机客户端等移动互联网平台传播推广, 满足泛动漫人员浅阅读的需求。原创爱好者则可以在手机客户端观看、评论、分享作品, 并与原作者互动。

“画客”这一原创平台是中国电信爱动漫为了挖掘手机动漫原创新锐, 传播优秀手机动漫内容, 分享移动互联网时代文化创意, 鼓励个人开发者创业而开发的新媒体平台, 并将成为一个“孵化器”, 围绕优质原创作品的培育, 借助爱动漫平台的全终端覆盖优势挖掘原创作品更多的商业价值, 增加手机动漫产业链各环节的价值输出。

【本报通讯员：韩师斯】

中铁一局厦门公司演练“救援集结号”

六月以来, 本会会员单位中铁一局集团厦门建设工程有限公司紧紧围绕“强化安全基础, 推动安全发展”的主题, 开展了形式多样的“安全生产月”活动, 营造“人人讲安全、事事重安全、处处抓安全、时时保安全”的良好氛围。

中铁一局厦门公司高度重视安全生产工作, 始终坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的方针, 明确“安全生产, 人人有责”的安全责任, 结合生产经营实际, 积极组织、精心策划, 公司机关及在建项目全体员工先后开展了安全宣誓、安全承诺签名、安全知识教育培训答题、签订安全承诺书、安全救援演练等活动, 以丰富多彩的有效形式促进安全理念落地生根, 让安全自我防护意识和安全责任意识深入人心, 对促进了企业安全、和谐发展具有重要的现实意义。

国控福建开展消防疏散演练

为落实全国安全生产工作会议精神及集团对“安全生产月”活动的总体部署, 进一步加强安全生产宣传教育工作。本会会员单位——国控控股福建建设有限公司于6月21日在物流中心组织开展了消防疏散演练。

此次演练以因电器设备故障引发火情、5名员工被困为背景, 应急小组第一时间组织人员疏散的同时向119报警, 国控福建公司志愿消防队进行初期火灾扑救工作, 为前来支援的消防队提供灭火应急保障, 最终火势迅速被控制, 被困人员安全撤离。演练结束后, 物流中心安全员对新进员工进行了消防安全知识的培训, 重点讲解灭火器的使用方法和、遇到火灾时的自救及逃生方法。

国控福建公司的此次演练将理论付诸实际操作, 进一步普及了消防安全知识, 对加强员工消防安全防范意识, 提高员工火灾逃生、应急救援及自我保护能力, 提升企业安全生产管理提供了有效保障。

【本报通讯员：李夏、陈浩】

全国第十二个安全生产月 央企积极行动 加强安全生产

中航城爱丽丝主题儿童嘉年华魅力启航

6月1日上午, 位于集美的中航城·国际社区项目营销负责人黄立先生, 手持象征正义和勇敢的“沃尔铂之剑”, 开启了“中航城厦门首个爱丽丝主题儿童嘉年华”, 点燃了这个夏天亲子活动的狂欢热情。

爱丽丝主题儿童嘉年华在厦门市集美区中航城·国际社区魅力开启。这里有趣味性十足的乐高益智游戏、充满童话色彩的爱丽丝仙境探秘、爱丽丝童趣DIY等精彩纷呈的亲子活动。最让孩子们流连忘返的是亲自参与爱丽丝DIY制作, 用孩子们天马行空

的自由想象, 构建神秘而梦幻的童真世界。孩子们忙得不亦乐乎, 家长们也没闲着, 三三两两聊起了家常, 分享着彼此工作、生活、育儿的经验和快乐。中航城厦门首个爱丽丝主题儿童嘉年华, 不仅成为孩子们狂欢的乐园, 还成为业主们拉近情感交流的快乐平台。

早在2012年8月, 中航城“梵高的洋房1期”就曾携手国际知名教育机构星期8小镇打造“中航城阳光亲子季”, 掀起厦门亲子活动的热潮。此次爱丽丝主题儿童嘉年华系列活动, 从6月1日持续到6月23日, 同样延续

了中航城为业主创造快乐生活的美好愿景。这里有最好玩的乐高益智游戏, 让孩子用想象力尽情搭建各种奇趣造型; 有最梦幻的缤纷童话人物主题设计, 让孩子们身临其境体验爱丽丝仙境; 有最快乐的爱丽丝童趣DIY, 让艺术在孩子们的指尖跳舞。

本会理事单位——中航富铭(置业)有限公司总经理涂征表示, 希望借这次快乐的儿童活动传递真诚的祝愿: 祝愿天下所有的孩子们都能在自由的天地里享受幸福而快乐的童年。

【本报通讯员：姚潭振】



中航城·国际社区的家长与孩子们在进行快乐的爱丽丝童趣DIY



小朋友专心致志创作自己的“戴”帽子

厦门雅迅喜获“北斗卫星导航应用推进奖”

家、国家最高科学技术奖获得者、北斗卫星导航系统工程总设计师、年会科学委员会主席孙家栋院士出席了本次年会并做了报告。与会专家和代表就卫星导航系统的计划、发展、应用和政策等进行深入交流研讨。

本会副会长单位——厦门雅迅网络股份有限公司, 作为车联网领域的唯一参会代表, 经专家组周密评审及年会科学委员会终审确认, 被授予“北斗卫星导航应用推进奖”的荣誉称号。该奖项是我国北斗领域首次颁发的应用奖, 是对雅迅网络在北斗卫星导航领域工作成绩的高度肯定。

【本报通讯员：林丽雯】



厦门雅迅网络股份有限公司获“北斗卫星导航应用推进奖”